

全民阅读引导青少年传承红色基因

本报讯（记者 候俊豫 朱东一）4月23日是第26个“世界读书日”，以“同读红色经典·共建书香周口”为主题的周口市全民阅读活动启动仪式在淮阳区李之龙纪念馆举行。市委常委、宣传部长王少青出席仪式并参观李之龙纪念馆，缅怀革命先烈。

据了解，以“同读红色经典·共建书

香周口”为主题的周口市全民阅读活动，目的是围绕建设学习型社会、加强红色经典和优秀传统文化教育，在全社会营造“爱读书、读好书、善读书”的阅读氛围，为推动建设社会主义现代化新周口提供强大的精神动力和智力支持。

该活动要求，要把全民阅读活动与

党史学习教育结合起来。通过讲好中国故事、讲好中国共产党故事、讲好新时代中国特色社会主义故事，教育引导更多的党员干部和青少年学生自觉听党话、坚定跟党走的理想信念；要把全民阅读活动与青少年爱国主义读书活动结合起来，开展丰富多彩的读书活动，引导广大青少年学生传承红色基因；要

把全民阅读活动与文明城市创建结合起来，倡导把读书学习作为一种生活方式，形成人人爱读书的浓厚氛围，进一步提高全民思想道德水平和文化素质，提升城市文化品位和文明程度。^①

仪式上，表彰了全市首批16位中小学优秀图书导读员并颁发荣誉证书。^②

周口市全民阅读系列活动启动

本报讯（记者 张洪涛）4月23日下午，周口市“4·23世界读书日”全民阅读系列活动启动仪式在周口市图书馆四楼报告厅举行，副市长梁松出席并宣布全民阅读系列活动开始。

此次活动由市文化广电和旅游局、市教育体育局、市妇女联合会联合主办，周口市图书馆承办。活动的开展旨

在庆祝建党100周年，充分结合党史学习教育，抓实抓好主题阅读工作，引导全市人民阅读红色经典，在广大人民群众中形成“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围，不断提升全市人民的文化素养，建设“书香周口”。

活动期间，我市将举行“童心颂党恩”少儿经典诵读大赛、“党在我心中最

美”少儿讲故事大赛、“我与图书馆共成长”庆祝建党100周年征文大赛，“沙颍讲坛”红色故事专题讲座，“颂百年风华传红色基因”红色经典图书亲子阅读、红色经典电影展播、红色图书进社区、“手拉手阅读齐步走”红色图书进留守儿童学校、青少年数字智慧空间体验、“献礼建党百年 讲好红色故事”微视频

大赛、“红色记忆”党史党建展览展示、阅读推广手绘海报展览，“童心向党”少儿美术作品征集、全民“阅经典”——中华传统文化百部经典宣传推广等一系列活动。

全民阅读系列活动启动仪式上，梁松为部分单位和优秀读书家庭赠送了图书。^③

关于中央第五生态环境保护督察组交办周口市第十批群众举报件查办情况公示

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D2HA202104180055	周口市项城市南顿镇八联大队穴庄有一家炮厂，里面有大量的烟花炮竹，对外销售。里面还有个豆芽厂，气味难闻，污水直接排在路边的小河沟里。	项城市	大气，水	经调查，群众反映问题属实。	属实	针对该豆腐作坊未办理排污许可证，责令其停产整改，限期办理排污许可证，对非法排污问题已立案调查。针对废水外排问题，责令其完善治污设施，待验收合格后方可按排污许可证要求排放，解决因废水排放产生的异味问题。	是	经研究，给予南顿镇八联行政村党支部委员张刚玲党内警告处分，给予南顿镇政府工作人员驻八联行政村驻村干部刘涛诫勉谈话。
2	D2HA202104180054	项城市南顿镇02-03乡道河湾桥向西50米，河湾饭店对面的豆腐加工黑作坊，偷排污水到运粮河道内，污染河流。	项城市	水	经调查，群众反映问题不属实。	不属实	下一步将加强环保日常巡查、彻查疑似黑作坊加工场所，严防黑作坊企业形成、反弹。	是	无
3	D2HA202104180046	商水县商宁路河南香之缘粮油食品有限公司隔壁的无名小区内，有家无证无名的黑作坊，偷排污水到地下。	商水县	水	经调查，群众反映问题属实。	属实	查处情况：该厂属于家庭小作坊，执法人员到现场调查处理，责令停止生产，立即拆除。截至4月20日下午，已全部清理完毕。	是	无
4	D2HA202104180023	周口市商水县纬一路中段，亚龙国际施工工地，施工未完成就拆除防尘网，喷淋设施长期未使用，导致扬尘大。工地内建筑垃圾、建筑原材料随意堆放，未覆盖。	商水县	大气，土壤	经调查，群众举报属实。	属实	(一)商水县住房和城乡建设局对该单位下达《河南省建设工程扬尘治理停工整改通知单》(商水县[2021]第03041901号)，责令该单位予以停工整改。(二)施工场地所有老化、破损的防尘网已于当天全部更新覆盖完毕。(三)喷淋设施已于三日内全部检修完毕，现保持开启，现场道路定时洒水降尘。(四)所有建筑垃圾已于两日内全部清理出施工现场，所有建筑材料已规范堆放、散状原材已全部覆盖。	是	经研究决定，给予商水县住房和城乡建设局扬尘监督员支凯磊诫勉谈话处分。

(下转第三版)

宗教知识解答

1.党的宗教工作基本方针

全面贯彻党的宗教信仰自由政策，依法管理宗教事务，坚持独立自主自办原则，积极引导宗教与社会主义社会相适应。

2.依法管理宗教事务的基本原则

保护合法、制止非法、遏制极端、抵御渗透、打击犯罪。

3.如何正确认识宗教信仰自由政策

每个公民有信仰宗教的自由，也有不信宗教的自由；有信仰这种宗教的自由，也有信仰那种宗教的自由；有过去不信教而现在信教的自由，也有过去信教而现在不信教的自由。任何组织和个人都不得强制公民信仰宗教或者不信仰宗教，不得歧视信仰宗教的公民和不信教的公民。宗教信仰自由不等于宗教活动可以不受任何约束，信教公民与不信教公民都必须遵守宪法和法律，不得拉人头、强迫、诱导他人信教。

4.怎么区分合法宗教活动与非法宗教活动

合法宗教活动在依法登记的宗教活动场所内或经宗教部门批准的场所举行，由经宗教部门备案的教职员或者符合规定条件的人员主持。凡是违背宪法法律法规和政策规章的宗教活动都

属于非法宗教活动。非法宗教活动形式多样，如未经批准在宗教活动场所外举行的宗教活动、乱建寺庙、滥建宗教造像、私自组织朝觐、擅自接受境外宗教组织委任教职员、私设聚会点、假冒宗教教职员、承包经营寺庙、将寺庙作为资产上市、网上非法传教，以经商旅游等名义组织群众出境参加宗教活动等。这些非法宗教活动不仅影响正常的宗教秩序，也会对社会公共利益产生危害，需要政府加强监督管理，鼓励群众积极举报，及时制止纠正和依法打击。

5.正确区分邪教与宗教

宗教有爱国守法的传统，对信徒参加活动的时间和次数等一般没有严格要求，信与不信比较自由，不限制自由；邪教冒用宗教、气功等名义，散布世界末日等歪理邪说，并对信徒搞洗脑等精神控制；宗教崇拜的是神、佛等超自然的力量；邪教往往崇拜活着的教主，鼓吹只有忠诚于教主才能在世界末日来临时获得拯救或成神成仙。宗教活动都是公开的，接受政府依法管理；邪教则建立地下秘密组织，不在政府部门登记。宗教的捐款（奉献）自愿自愿，邪教则强迫信徒捐钱、骗财骗色。中国反邪教协会公布的邪教组织主要有法轮功、全能神（又称东方闪电、实际神）、呼喊派、门徒会（又称三赎基督、三赎教、蒙头教）、统一教、观音法门、血水圣灵、全范围教会、三班仆人派（又称真理教会）、灵仙真佛宗、中华大陆行政执事站等。

6.迷信与宗教有什么区别

宗教有系统的教义教规，一套相对稳定的宗教制度、宗教仪式、入教手续和依法成立的宗教组织，合法的宗教活动受法律保护。迷信则是继承了原始宗教中的一些粗鄙内容，泛指对人或事物的盲目信仰和崇拜；目前特指我国历史上长期存在的招魂、圆梦、请神降仙、驱病赶鬼，以及巫婆神汉的妖言惑众、骗钱害人等，它们大多产生或流行于封建社会，并为剥削阶级所利用，因此也常称之为封建迷信。诸如巫婆神汉、占卦算命、揣骨相面、风水明宅、驱鬼治病、神水神药等迷信活动，迷信职业者利用这些活动骗人钱财，把它作为一种谋生的手段，党和政府对封建迷信采取坚决取缔的政策。工作中，要正确区分民间

信仰和封建迷信。

7.哪些行为是非法传教

《宗教事务条例》第四十一条、五十六条规定，非宗教团体、非宗教院校、非宗教活动场所、非指定的临时活动地点不得组织、举行宗教活动，不得接受宗教性的捐赠，不得开展宗教教育培训，不得组织公民出境参加宗教方面的培训、会议、活动等。任何组织或者个人不得利用公益慈善活动传教。《河南省宗教事务条例》规定，任何组织和个人不得在广场、公园、旅游景区、车站、码头、机场、医院、商场、学校、体育馆等公共场所散发宗教类出版物、印刷品或者音像制品。比如，未经批准在宗教活动场所外举行宗教活动、街头拉人传教、在公共场所散发有宗教内容的广告、跳宗教内容的广场舞、借探望病人在医院等公共场所传教、以勤工俭学名义拉学生入教、企业组织员工搞宗教活动等。公民发现非法传教活动，应及时向宗教、公安部门举报。

民族宗教政策法规宣传

周口农商银行与市农业农村局开展战略合作

全力支持周口乡村振兴

本报讯（记者 李凤霞 通讯员 娄庆波 林根深）4月22日，周口农商银行与市农业农村局举行支持乡村振兴战略合作签约仪式。根据协议，双方将立足各自优势，围绕农业产业化项目、农村集体经济组织、新型农业经营主体、农业供给侧结构性改革及“三农”、民生等领域的发展，通过“党建+金融”，最大限度挖掘农村闲置资源，大力开展普惠金融，巩固脱贫成果，建设美丽乡村等工作，全面推进乡村全面振兴。

周口农商银行与周口市农业农村局签署战略合作协议，共同推进乡村振兴，是双方服务“三农”的具体体现，是落实省市农村工作会议精神，深入推进农业农村工作、高水平实施乡村振兴战略的重要举措。^④

周口市大数据研究院揭牌成立

本报讯（记者 宋风）4月20日上午，周口市政务服务与大数据管理局和周口师范学院共建周口市大数据研究院签约暨揭牌仪式隆重举行。周口市政务服务与大数据管理局与周口师范学院签署了《共建周口市大数据研究院合作协议》，并为周口市大数据研究院揭牌。

作为国家基础性战略资源，数据在各行业、各领域中的渗透成为驱动社会经济、科技、文化发展的新动力。周口市大数据研究院未来将完成“数据和智能平台、特色研究平台、政校企合作平台、数据科学人才培养”四大建设任务，实现人才、课题、资源、科研平台的全方位开放共享，努力成为一个区域数据科学研究与开发的领跑者。

政校合作共建大数据研究院，是适应时代需求、储备长远的战略之举。下一步，双方将携手把周口市大数据研究院打造成省内一流、辐射周边的数据高端智库及数据创新高地，引领大数据产业建设，培育大数据领域科研平台与政府、高校、企业之间的纽带作用，有效推进周口政务服务平台建设，为周口大数据事业和全市经济高质量发展作出新的更大贡献。^⑤

鹏远药业强化药品管理擦亮诚信招牌

本报讯（记者 宋馨）近日，河南鹏远药业有限公司被周口市委宣传部、周口市文明办、周口市市场监管局评选为2020年度文明诚信经营示范企业。

河南鹏远药业有限公司，是经河南省食品药品监督管理局批准，并在原周口市工商局注册的药品批发企业。几年来，在周口市委、市政府的正确领导下，在省市主管部门的监管、指导和关怀帮助下，公司严格按照GSP的要求，规范经营、科学管理、购、销、调、存等一切业务全部纳入了质量管理体系。该公司始终坚持“诚信经营、质量第一”的经营方针，坚持“关爱生



资产监督保运行
产业带富农民工

4月22日，商水县平店乡海子涯村“巧媳妇工程”扶贫车间留守女工正在编织渔网。该县各级党委、纪委切实加强对扶贫资金资产的监督管理，确保了扶贫产业项目正常运行，有效地促进了广大留女工家门口就业增收。图为平店乡分管纪委工作的党委副书记邵国闻等在扶贫车间调查了解营商环境、生产经营、工人收入等情况。



医务志愿服务队进社区送健康

项城市卫健系统以实际行动践行党史学习教育，把开展党史学习教育活动引向深入，结合全国第33个爱国卫生月宣传活动的开展，以“我为群众办实事”为抓手，持续开展党员医务志愿服务队进社区、进农村义诊送健康服务。图为近日项城市卫校中西医结合医院党员医务志愿者在社区开展义诊和健康咨询服务。

记者 付永奇 通讯员 赵永昌 摄